

我的家乡

杜集区任庄小学小记者 张天心

我的家乡在淮北，一个风景优美、景色宜人的地方。

我的家乡风景最秀丽最吸引人的是相山公园，她坐落在群山环抱之中。公园里树木茂密，绿草如茵，鲜花盛开。有清澈的人工湖，有金碧辉煌的显通寺，有孩子们的王国——儿童乐园，还有动物的世界——动物园。其中人工湖建在相山脚下，清清湖水可以一眼看到底。人工湖四周长满了绿树绿草，湖水清得像是被周围的绿树绿草染过似的。一到夏天，山脚下盛开的鲜花，就给人工湖编织了一个朴素的花环。登上山顶往人工湖看，就像一幅活的画卷。

我的家乡不仅景色迷人，而且物产丰富。家乡的特产——口子酒，有着“隔壁千家醉，开坛十里香”的美誉。这里还生产各种各样的水果：塔山的石榴、和村的苹果、段园的葡萄，都远近闻名。

我的家乡——淮北，是优美宜居的城市，欢迎远方的朋友来这里做客。

指导老师：蒋政

我爱妈妈

杜集区实验小学小记者 丁子俊

妈妈是我人生中第一位老师，也是我第一个好朋友。

她教会了我学说话、学走路，还教会我许许多多……

她还经常带我出去玩，

带我吃很多的美食。

虽然我们也会有一些小矛盾，但是我爱妈妈。

妈妈为我做了很多事情，

长大后，我也愿意为她做。

我也要带着她，

去看看外面的世界。

妈妈我爱您，永远爱您！

指导老师：许成海

游黄山

杜集区任庄小学小记者 张天雨

早听说黄山有奇松、怪石、地势陡峭的特点，今天我可算是领会到了。站在山脚下看巍峨的山峰，云朵仿佛在山峰之间。看着奋力攀登的游人，我们也开始动身了。

首先吸引住我目光的不是那巍峨的高山，也不是那如织的游人，而是头顶那片绵延至天尽头的云。黄山的云可真长，长到没有边际；黄山的云可真妙，未曾拘泥于任何束缚，自由自在，随心所欲；黄山的云可真白，白得就像一匹素缎，又如刚下的雪，那么洁净，那么润泽。

刚上山时，映入眼帘的迎客松好像在迎接尊贵的客人似的。黄山的这些松树长得形态各异，有的如黑虎——黑虎松，有的如孔雀——孔雀松，还有的像一个大大的团子——蒲团松。它们分布在海拔1500多米的高山中，根须深深地扎在石头缝里。但即使是在这样

恶劣的环境下，经历风吹雨打，却依旧亭亭玉立，生长得郁郁葱葱、充满生机，令人敬佩。

赏完松树，我们一鼓作气冲到了山顶。映入眼帘的是怪石，它们开始将我的注意力全部夺走。它们长得“各有千秋”，比如，天狗望月、龟兔赛跑、仙人指路，等等。其中令我印象最深的是猴子观海。在陡峭的山峰上，有一块石头形态像一只猴子，它坐在山峰上，好奇地观看着翻滚的云海，仿佛被黄山的奇异景观吸引住了。这些怪石真是栩栩如生，让人不禁连连感叹大自然的鬼斧神工！

“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”成为数百年来赞美黄山的名句。这次黄山之旅让我深深感受到了祖国大好河山的壮丽。

指导老师：蒋政

我的动物朋友

杜集区实验小学小记者 杨晨曦

我的动物朋友是我家的小猫——橘橘。它一身橘黄相间的毛发，和一条炸起来的橘黄色尾巴，所以它叫橘橘。

每当我放学回家的时候，它都会在门口等着我。我一回到家，它看见我，就“喵喵喵”的跑过来迎接我，好像在说：“小主人，你回来了，你有没有受伤？”有的时候，它不这样，而是见到我就跑向猫抓板磨起爪子来。我叫它过来的时候它就跑过来，我说坐下它就坐下，我让它站起来，它就站了起来，像小狗一样，非常听话。有的时候，我叫一声，它就过来，我说：“回去吧！”它就跑回去，我再叫一声它又过来了。我又说：“回

去吧！”它就又跑回去。我再叫一声，它又过来，狠狠地瞪我一眼，好像在说：“你在这里耍猴呢，你再耍我，我就不理你了。”

小猫吃饭和喝水的样子非常搞笑。我给它倒好猫粮，它闻着香味就跑过来，看着食物两眼放光，立马变成贪吃大王。一会儿工夫就吃完了猫粮，它就寻找起了水。我给它又接了碗水，它开心地喝了起来，喝水时会发出吧唧吧唧的声音！

这就是我家的小猫——橘橘，怎么样，你喜欢它吗？喜欢的话就来我家做客吧，小猫会非常欢迎你的！

指导老师：贾敬方

我的乐园

杜集区实验小学小记者 王姝璇

童年是金色的，也是十分快乐的。每个人的童年里都应该有一个属于自己的美好的乐园，而我的乐园，就是我的房间！

我的房间，打开门映入眼帘的是一张铺着红被单的小床，床头边是我的学习桌，那是书的海洋，桌边就是衣柜啦！

每当写完作业后，我就会拿一本书，坐在床上，慢慢沉入了书的海洋，《唐诗三百首》《成语大全》，对了，还有《西游记》呢！

不在书的海洋中遨游时，我会一个鲤鱼打挺，三步并作两步到门口，拿起垫子，铺在地上，拿出积木玩。每一次都能玩出一个新花样。

例如：一次我突发奇想，拿出玩具碗来，放进红色积木和棕色积木，“一份红烧肉！”服务员弟弟便上来上菜了。奶奶作为客人，“小厨师，再来一份鱼香肉丝、海带和米饭……”“客人”吃饱了走了，我还要花时间去收拾的，可我却觉得很值，因为我收获了宝贵的快乐！

我的房间还是音乐天地，打开电脑，一首《沦陷》，让我们嗨起来……

房间是我的乐园，它让我快乐成长，承载了我童年的乐趣，陪伴了我无数春夏秋冬，给了我无穷的乐趣和无尽知识！

指导老师：贾敬方

游相山公园

杜集区实验小学小记者 高子雁

淮北的相山公园是一个美丽的大公园。

走进相山公园，直对着大门的，是一条林荫大道。沿着这条大道向前走，就会看见那里有很多小花，那一簇簇鲜艳的花朵，聚集在叶片下，犹如无数只美丽的蝴蝶，微微张开翅膀，停在空中，凝然不动。我停留在那花海当中。

看完花以后，我们就来到了动物园。刚进动物园，我就看见了小松鼠，那小松鼠甩开大尾巴，纵身就能腾空跃过好几米远，在树冠上“飘来飘去”，特别逗人喜欢！我们继续往里走，前面是只大老虎，那老虎有着大大的眼睛、发达的四肢，以及惊人的速度。老虎发出吼声，就像半空里起了个雷霹雳，震的整个山岗都动起来。现在我们看到的是狮子，那狮子非常威武，尤其是雄狮，它的头宽大而浑圆，炯炯有神的眼睛，发出威武的光芒，非常吓人。有很多小朋友都不敢接近它！

走出动物园，又来到了儿童乐园。那里有很多的游乐设施，有独木桥、滑滑梯、过山车、碰碰车、沙坑……我和妹妹玩得不亦乐乎！旁边就是喂鸽子的地方，等我们玩好了，就去喂鸽子了。我把鸽子食放在手心上，一大群鸽子飞来我这里吃。我一边喂，一边想，多么可爱的鸽子啊，买一只回家，天天喂食，逗它玩，多好啊！看它们吃的非常开心，我放弃了我的想法，它们不能离开它的同伴。妹妹也学我给鸽子喂食……

美丽淮北的相山公园，有着说也说不尽的景色，希望下次有机会去细细游览！

指导老师：贾敬方

世界文化遗产——长城

杜集区任庄小学小记者 张天雪

“不到长城非好汉，屈指行程二万。”这句话出自毛泽东《清平乐·六盘山》。你了解长城吗？接下来请跟我走进世界文化遗产之一的——长城。

长城是中华民族的精神象征，是我国现存体量最大、分布最广的文化遗产，以其上下两千年、纵横数万里的时空跨度，成为人类历史上宏伟壮丽的建筑奇迹和无与伦比的历史文化景观。

春秋战国时期，各国诸侯为了防御别国入侵，纷纷修筑烽火台，并用城墙连接起来，形成了最早的长城。以后历代君王几乎都会加固、增修长城。《史记》中记载，秦始皇征用了近百万劳动力参与修筑长城。当时没有任何机械，全部工程都由人力完

成，工作环境又处于崇山峻岭、峭壁深壑之间，因此工程十分艰难，有很多民夫死于此地。可以这样说，在遥远的两千多年前，是劳动人民以血肉之躯修筑了长城。

长城究竟有多大呢？国家文物局和国家测绘局于2009年4月18日联合公布：长城东起辽宁虎山，西至甘肃嘉峪关，从东向西行经10个省市区，总长度为8851.8千米。我们今天所指的万里长城多指明代修建的长城，它西起我国西部甘肃省的嘉峪关，东到辽宁省的鸭绿江边。它就像一条矫健的巨龙，在崇山峻岭之巅、黄河彼岸和渤海之滨连绵起伏。明长城是明朝在北部地区修筑的军事防御工程，亦称“边墙”，区别于由秦始皇所修的万里长城。明朝在“外边”长城之外，又修筑

了“内边”长城和“内三关”长城。

万里长城是我国古代一项伟大的防御工程，它凝聚着我国古代劳动人民的坚强毅力和高度智慧，体现了我国古代工程技术的非凡成就，也展示了中华民族的悠久历史，是中华民族的光荣！

长城与中华民族的命运也紧密联结在一起，一首《义勇军进行曲》，唤起了无数中华儿女用血肉“筑成我们新的长城”的昂扬斗志。长城蕴含着团结统一、众志成城的爱国精神，坚韧不屈、自强不息的民族精神，守望和平、开放包容的时代精神，历经岁月锤炼，已深深融入中华民族的血脉之中，成为实现中华民族伟大复兴的强大精神力量。

指导老师：蒋政